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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА 

ПРОФЕСІЙНОЇ МОБІЛЬНОСТІ ВИПУСКНИКІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 
ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ 

Мац Т. П., к.е.н., доцент;  
Дугар Т. Є., к.е.н., доцент;  

Ходаківська Л. О., к.е.н., доцент 
Інтеграційні процеси розвитку держави зумовлюють врахування 

світового досвіду в забезпеченні здобувачів вищої освіти 
конкурентоспроможності та мобільності на ринку праці. На сьогоднішній день 
першочерговим стратегічним пріоритетом України є забезпечення якості вищої 
освіти та професійної мобільності здобувачів вищої освіти, що має виступати 
основою розвитку економіки та суспільства. 

Якість освіти в України розглядається здебільшого як: якість освітнього 
середовища; якість реалізації освітнього процесу. 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», «якість вищої освіти – 
це рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших компетентностей, що 
відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої освіти». Також в 
даному нормативному документі маємо визначення поняття «якість освітньої 
діяльності» – це рівень організації освітнього процесу у вищому навчальному 
закладі, що відповідає стандартам вищої освіти, забезпечує здобуття особами 
якісної вищої освіти та сприяє створенню нових знань [2]. 

Однак за міжнародними освітніми програмами якість освіти має 
розглядатися як: ступінь відповідності реальних результатів освіти ринковій 
кон’юнктурі; показник матеріально-технічної і ресурсної забезпеченості 
освітнього процесу; комплексний показник чинників престижності й 
економічної ефективності освіти; показник досконалості змісту, технологій і 
системи оцінки досягнень; показник інвестиційної принадності освіти тощо [3]. 

У межах проекту UNESCO-CEPES «Стратегічні показники вищої освіти в 
ХХІ столітті» відображені такі основні підходи до визначення якості вищої 
освіти: 1) якість вищої освіти як зверхність (високий рівень складності 
програми, процедур тестування студентів, імідж закладу вищої освіти не тільки 
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на національному, але й на міжнародному рівнях); 2) якість як відповідність 
поставленим цілям (відповідність загальноприйнятим стандартам, визначеним 
акредитаційним органом, з акцентом на досягнуті результати освітнього 
процесу або навчальної програми); 3) якість як задоволення споживача 
(виправдання очікувань споживачів – студентів, батьків, суспільства в цілому 
та інших зацікавлених сторін); 4) якість як синонім покращення (процес, 
спрямований на постійне вдосконалення, розвиток відповідальності закладу 
вищої освіти за краще використання його інституційної автономії та свободи) 
[1, c. 83]. 

Науково-технічні та соціальні зміни призведи до стрімких перетворень в 
усіх сферах життя суспільства в тому числі різних галузей діяльності 
(виробництва) та знань. В таких перетвореннях не останню роль відіграє 
інформація у всіх її проявах (освіта, виробництво, бізнес тощо).  

Від фахівців (в т. ч. з обліку і оподаткування) сьогодні вимагають високої 
інтелектуальної та професійної мобільності, умінь оперативно орієнтуватися в 
професійному середовищі, що динамічно трансформується, приймати 
кваліфіковані рішення, адекватні швидко змінній ситуації. Спеціалісти сьогодні 
повинні інтенсивніше оволодівати новими навичками та вміннями, краще 
адаптуватися до невизначеного середовища. Дані вимоги не тільки затребувані 
в сучасних умовах, але і стають важливим чинником успішної самореалізації 
фахівця. 

Професійний успіх є важливою складовою життєвого успіху людини і 
відображується в ступені кінцевого результату діяльності, у досягненні 
поставленої мети, намагання досягти більших результатів за попередні – це є 
важливою умовою розвитку як особистості, а основою таких перетворень 
виступає – здатність людини протягом життя навчатися і змінювати вид 
діяльності. 

Професійна мобільність базується на здатності особистості змінювати 
свою професію, місце і напрямок діяльності, але й умінням приймати 
самостійні і нестандартні рішення, спрямовані на підвищення рівня свого 
професіоналізму, а також здатністю швидко освоювати нове освітнє, 
професійне, соціальне і національне середовище. 

Отже забезпечення якості вищої освіти повинно ґрунтуватися на 
національних стандартах вищої освіти та з врахуванням міжнародних освітніх 
програм та тенденцій. Переважати у якості освіти повинна практична 
спрямованість викладання та дотримання основних вимог ринку праці до 
фахівців таких як підготовленість до роботи в реальному бізнесі та розуміння 
того, як цей бізнес працює. 

Яскравою демонстрацією професійною мобільністю випускників 
спеціальності облік і оподаткування має виступати активна та ефективна 
трудова діяльність. Така трудова активність забезпечується по-перше здатністю 
ь швидко й успішно оволодівати новою технікою і технологією, набувати 
знання та вміння, які забезпечують ефективність нової професійної діяльності 
та по-друге – спроможність особистості до нарощування власного ресурсу, до 
швидкого пересування та змін. 
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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Мокієнко Т. В., к.е.н., доцент;  
Прийдак Т. Б., к.е.н. 

Самостійна робота здобувача вищої освіти - це вид розумової діяльності, 
за якої здобувач самостійно опрацьовує практичне питання, тему, вирішує 
задачу або виконує завдання на основі знань, отриманих з підручників, книг, на 
лекціях, практичних або лабораторних заняттях. Самостійна робота студентів 
відповідно до Закону України «Про вищу освіту» – одна із форм організації 
освітнього процесу [1]. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти, може розглядатися як: засіб 
закріплення навчального матеріалу, активізації пізнавальної активності; вид 
робіт; сукупність навчальних дій.  

Під час організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти, викладач 
має організувати самостійну роботу дотримуючись певних правил. Зокрема:  

1. Ознайомлення з подібного роду роботою, її правилами та вимогами.  
2. Розвиток установки на самостійну роботу та мотивація навчальної 

діяльності студентів.  
3.Систематичність, безперервність та послідовність в роботі з боку 

студента.  
4. Керівництво та постійний контроль за виконанням з боку викладачів.  
5. Диференціація та індивідуалізація самостійної роботи [5]. 
Результативність самостійної роботи здобувачів вищої освіти багато в 

чому визначається наявністю активних методів її контролю (рис. 1).  
У контексті сучасної системи навчання самостійна робота домінує серед 

інших видів навчальної діяльності здобувачів ступеня вищої освіти після 
практичної підготовки (може становити від 15 до 55 % навчального 
програмового матеріалу) та дозволяє розглядати накопичувані знання як об’єкт 
власної діяльності здобувачів ступеня вищої освіти[7]. 

Основні проблеми пов’язані з самостійною роботою здобувачів вищої 
освіти:  

- відсутністю відповідної мотивації для здобувачів вищої освіти щодо 
виконання подібної роботи; 
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